

电影很精彩，一起向未来

2023第二十一届成都儿童电影周启幕

5月28日，2023第二十一届成都儿童电影周在成都市文化宫举行了开幕式。本次活动由四川省政协教育委员会、四川省文学艺术界联合会等指导，成都日报社等主办，四川峨眉院线、成都澄园影业承办，《远山花开》《千里送鹤》《我要赢》等多部优秀儿童电影将在活动期间展映。



看好电影树正确人生观

记者了解到，本届影展以“电影很精彩，一起向未来”为主题，推动广大少年儿童观看、评选优秀影片，促使社会各界关注参与儿童电影事业，引导少年儿童自觉将个人理想与祖国发展紧密联系起来，形成正确的世界观、人生观、价值观，为成都举办世界大学生运动会营造良好氛围。

开幕式上，峨眉电影院线公司董事长申书凤表示，自2001年开始，成都儿童电影周已经成功举办20届，成都儿童电影周的宗旨是让少年儿童“身心健康，快乐成长”，以电影的方式为少年儿童带去欢乐。随着举办次数的增多和举办经验的不断积累，一年一届的儿童电影周在活动形式上不断创新、活动内容不断丰富、活动范围不断扩大、活动人数不断增多，“成都儿童电影周已经逐步发展成为我市一个文化品牌活动以及全市小朋友们最期待的文化盛宴之一，我们将一如既往地为大家提供最优质的电影资源，让孩子们在欢乐的氛围中感受到电影的魅力和文化的力量。”申书凤说。



主创人员现场与观众互动交流

随后，小朋友们和家长们欢聚一堂，一同欣赏了本届成都儿童电影周开幕影片《远山花开》。《远山花开》改编自陕西青年作家王浩长篇小说，由刘全玮执导，王浩、马秀华担任编剧，林婉盈、王钢、蒋昊伦主演。讲述了来自江苏南京的支教老师刘晓慧，和陕西秦岭深处的大麦村一群留守儿童之间关于爱和成长的故事。

映后，《远山花开》主创人员现身，

在现场与观众互动交流。导演刘全玮表示，“希望通过成都儿童电影周，能让更多人看到我们的电影，也让更多人关注到留守儿童这个特殊群体，让他们得到来自家庭和社会更多的关爱。同时，这次能带影片《远山花开》来到成都，通过儿童电影周这个平台和更多的电影同行、优秀儿童电影一起交流互动，分享创作经验，共同为中国儿童电影事业

添砖加瓦。”

据悉，今年的成都儿童电影周举办期间还将放映《宝贝不哭》《拨浪鼓咚咚响》《要牛》《千里送鹤》《小天使与流浪汉》《川流不息》《小马鞭》《我要赢》《疯狂大世界》等多部优秀儿童电影。同时，还将举办“我的课外选修课——电影赏析”“笔墨浸润童心”“书香留驻童年——争当小小传承人”等丰富多元的活动。以电影文化供给丰富少年儿童的文化生活。

成都日报锦观新闻记者 卢宇宇 主办方供图

德班世乒赛上包揽冠军 成都不愧国乒“福地”

伴随着樊振东和孙颖莎分别夺得男、女单打冠军，2023年德班世乒赛昨晚落下帷幕，作为巴黎奥运会前的一次“考试”，国乒再次包揽了五项冠军，交出了一份让人满意的成绩单。记者了解到，成都一直被认为是国乒的“福地”，而德班世乒赛之前，国乒正是在成都完成了封闭集训。

开幕式上

成都保障深受信赖

去年10月，中国乒乓球队在成都世乒赛团体赛上双双捧杯成功，队员们在赛后接受采访时也纷纷表达了对成都的认可。最近几年来，国乒每逢世界大赛都会选择到成都进行封闭集训，这里的基地设施与后勤保障也获得了国乒的信赖。今年德班世乒赛前，国乒又一次选择到成都，志在巴黎奥运会前的这次重要比赛中取得佳绩。

国乒训练场的电子屏上一直显示着世乒赛倒计时牌，上面的时刻精确到“秒”，提醒着队员们要珍惜每一秒的时光。由于今年国际比赛逐渐增多，国乒在抵达成都之前参加了WTT新乡站和中国澳门站的比赛，以赛代练。而在成都集训期间，更加针对世乒赛进行训练，并且对于困难充分准备。比如，听说德班电力紧张可能会突然停电，国乒在成都集训中也进行了演练，让队员能更好地适应。

假期训练不松懈

德班世乒赛是2024年巴黎奥运会前最后一项国际重大赛事，对于国乒队员来说，若能取得好成绩，将为他们获得巴黎奥运会的参赛资格积分。在成都集训期间，队员们也都格外努力。

“五一”假期，国乒同样是在紧张的备战中度过，中国乒协主席刘国梁、副主席秦志戩、秘书长何潇等一起来到成都国家乒乓球训练基地内，看望了备战德班世乒赛的教练员和运动员。刘国梁当时强调，德班世乒赛是国家队今年重大赛事之一，对于明年奥运会算是一次“中考”，也是选拔奥运阵容的一次重要机会。在“五一”假期里，大家仍然能够做到毫不松懈，这就是对国乒优良传统的传承，是胸怀祖国、为国而战的具体体现。

为奥运会打基础

在上届休斯顿单项世乒赛上，国乒收获了4项冠军，德班世乒赛在昨日单打决赛之前就已经包揽五冠。国乒前三场单打决赛都面对外协会选手，王楚钦/孙颖莎在混双决赛中击败张本智和/早田希娜夺冠，为国乒打响了开门红。随后，樊振东/王楚钦横扫韩国组合张禹珍/林钟勋夺得男双冠军，陈梦/王艺迪同样横扫韩国组合田志希/申裕斌夺得女双冠军。

昨日进行的两场单打决赛均是国乒“内战”，年轻的孙颖莎以4:2击败陈梦，首夺世乒赛女单冠军，也为自己出战巴黎奥运会单打赢得厚重的砝码。最后一项男单决赛中，樊振东不负众望，以4:2击败王楚钦夺冠，真正肩负起了中生代的责任。德班世乒赛的表现对于国乒最终选择巴黎奥运会的参赛阵容至关重要，年轻队员不断突破自我，对于国乒无疑是个好消息，也为巴黎奥运会打下坚实基础。

成都日报锦观新闻记者 陈浩 图据中国乒协



刘国梁到成都国家乒乓球训练基地看望国乒队员

今年6月1日儿童节，来要点不一样的！

首个专为儿童定制的夜间公共教育延时服务活动——“心有童趣 所遇皆艺术”美术馆之夜将于6月1日举行。作为文化和旅游部2022年度全国美术馆“优秀公共教育提名项目”，美术馆之夜今年又出新花样，沉浸式艺术游园活动、鲜花与舞蹈“联名”的快闪表演等十大精品活动琳琅满目，注定让成都市民拥有一个难忘的艺术之夜！

“六一”去哪免费耍？ 儿童美术馆之夜邀你赴约

公众号主界面下方“预约服务”中选择“活动预约”进行预约。

沉浸式游园 体验一场“美术馆奇妙夜”

古人发明的游戏有多好玩？你可以穿着古装坐上穿越古今的时光机，参加一场趣味十足的沉浸式艺术游园活动，体验投壶游戏、急速三子棋、木射游戏等6款历史悠久的小游戏，与“古人”一决高下。

你可以在儿童艺术市集体验买买买的快乐：30个花车摊位、种类丰富的艺术商品任你选择，还有机会购买到由成都市美术馆文创艺术商店为大家带来的精美文创产品。“故事”和美术馆又会在当晚产生什么样的化学反应？来美术馆聆听莫兰迪策展人孙晓伟为大家讲述莫兰迪的展会故事；这是一场与艺术家隔空“对话”的视听之旅，细腻沉浸、直抵人心。

鲜花与舞蹈“联名”会碰撞出什么样的

火花？青年舞蹈艺术家罗天将带领战旗飞舞艺术团队在当晚带来三场精彩绝伦的艺术舞蹈快闪表演，同时现场还有撒花环节，不容错过！

此外，数场艺术Fun体验公教系列活动齐开将让人邂逅艺术之美。“自由式空间花艺”现场活动独立花艺师Hannah老师为大家送上一份来自大自然的“节日礼物”，邀你来美术馆静静“守候”这份用美好与爱共同“浇灌”的花艺作品；“好玩的抽象画”公教活动将满足你所有发于本能的童真与想象；“玩出彩”公教活动带你去到格里扎纳山脚下的画室里，与陌生人共同复刻一幅巨型的莫兰迪画作。

不被定义的“S”艺术季与美术馆之夜“相遇”，把艺术变成了“盲盒”，充满未知与想象。成都市美术馆向全市的大朋友和小朋友们发出邀请，期待大家6月1日起这场充满童趣的儿童节“party”，其间，美术馆还有节日礼物相送哦！

成都日报锦观新闻记者 王嘉 主办方供图

十大精品活动 预约报名免费参与

成都市美术馆作为成都市长期开启延时服务的美术馆机构，一直致力于拓宽公众的艺术互动体验，开展各类公教美育活动。

据相关负责人介绍，本次美术馆之夜系馆内首次为儿童精心打造，旨在让童趣与艺术交织碰撞，而这场以“心有童趣、所遇皆艺术”为主题的美术馆之夜活动，将有十大免费精品艺术活动供大家选择。

记者在活动表格上看到，沉浸式的艺术游园活动、烧脑的艺术闯关问答活动、鲜花“联名”的儿童舞蹈快闪活动，以及艺术Fun体验+公教系列活动等，打开了成都市美术馆的“多维世界”，让人惊叹“原来艺术还能这样玩”！

更让人惊喜的是，本次美术馆之夜全部免费，只等市民朋友通过预约报名等方式快速参与！5月28日晚8点，成都市美术馆公众号将开启预约报名通道，市民朋友即可在

心有童趣 所遇皆艺术

2023.6.1

16:00-19:00

活动地点：成都市美术馆A区

扫描二维码了解详情

成都老人赛 起来 活力满满迎大运

——成都市第七届老年人运动会盛大开幕

还有60天，第31届世界大学生夏季运动会就将在东安湖世界大运公园拉开帷幕。5月26日，成都市第七届老年人运动会开幕式在成都市老年体育活动中心举行，来自成都市各区(市)县及机关科研院所、企事业单位的46支代表队近500名运动员、裁判员代表参加了开幕式。

成都市老年人运动会由成都市人民政府主办，成都市体育局、中共成都市委老干部局、成都市老龄化工作委员会办公室、成都市老年人体育协会承办，各区(市)县体育行政管理部门、老干局、老龄办、老体协及有关单位协办。四年举办一届，已成功举办了六届，第七届在成都大运举办之年、世界赛事名城建设的奋进之年举办，具有特殊的意义。

用一场运动会 奔赴新的十年

2022年，成都市老年人体育协会成立四十周年。2023年，协会踏上新征程，开创新局面，步入第五十年的开局之年。

近年来，成都市老年体育事业蓬勃发展，老年体育组织数量已达3532个，覆盖全市近300万老年人口。全市常年参加锻炼的老年体育人口超过200万，占全市60岁以上老年人口总数的53%以上。成都市老体协主要负责人表示：“成都市

老年人运动会是专属成都老年人四年一度的体育盛会，以本届运动会的举办为契机，希望能够吸引更多的成都老年人参与到体育健身中来，了解体育、认知体育、参与体育，进一步发挥体育在愉悦身心、提升体质等方面的独特功能，与成都老年人昂扬奋发的新形象、新风貌，向全市人民一道共迎成都大运会的召开，让世界了解并爱上我们这座充满活力的世



界赛事名城、美丽宜居公园城市。”过去的几个月里，成都市老体协精心安排，以细致到位的工作，成功启动并推动成都市第三届老年人社区运动会全面升级。其中最具特色的是，在广大社区积极发动中老年居民排练成都

特色健身舞蹈“大运有我·熊猫动操”。此外，老年人社区运动节已举办各类社区级活动3000余次(次)。成都市第七届老年人运动会的开幕，势必将在全市老年人中掀起积极健身、“迎大运·动起来”的运动新热潮。

全域开展 全民健身内容丰富

随着开幕仪式的举办，成都市第七届老年人运动会全面展开。未来的半年多时间内，本届运动会将在成都全域范围内广泛开展。

据了解，成都市第七届老年人运动会将举行门球、乒乓球、羽毛球、网球、气排球、台球、钓鱼、桥牌、桌上冰壶球、围棋、象棋、柔力球、健身球操、健身秧歌、广场舞、太极拳(剑)16项比赛，各单项比赛分别安排在高新区、锦江区、青羊区等16个区(市)县举行。

除各区(市)县队伍积极参与外，本届运动会还广泛邀请了市级各部门参与。成都市行政区域内各行业系统体协、企事业单位、大专院校、驻蓉部队、境外驻蓉机构、街道(乡镇)社区(村)组团或组队参赛，符合报名条件成都市各老年体育俱乐部可单独组队参赛。

成都市老年人体育协会赛事相关负责人表示，本届运动会横跨4月-11月，赛时持续长达8个月，赛事规模和参赛人数也将再创新高，

预计参赛代表队(团)将超过500支，参赛人数近万人。为推动区(市)县老年体育运动的蓬勃开展，所有比赛将分别在各区(市)县协办单位当地举行，先期举办的门球、钓鱼、太极拳(剑)、柔力球、健身秧歌、网球、气排球比赛，共吸引到超过1800名老年运动员参赛。

当前，我市正深入学习贯彻党的二十大精神，老年体育工作按照市委、市政府总体部署，紧紧围绕建设世界赛事名城的战略目标和思路，以“爱成都·迎大运”和“老年体育进社区”为主线，进一步优化服务内容和内涵，提升服务质量，以“科学运动·健康成都——百万老年人动起来”为主题，打造我市老年人全民健身赛事活动品牌，拓宽全民健身的广度和深度，加快推动建立健全“党政主导、部门尽责、协会组织、社会支持、重在基层、面向全体”的老年体育工作格局，满足广大老年群众多样化的体育健身需求，提升他们的幸福指数，推动老年体育事业持续、健康发展。